
Praha, 19. listopadu 1970
Drazí,
posíláme Vám srdečné pozdravy; já jsem 
dnes na cestě z lékařské kontroly 
náhodou dostal ty malé rašelinové 
květináčky, cos je, Jeníku, chtěl. Už si
dost ani nepamatuji přesně, kolik jsi 
jich potřeboval; kdyby jich bylo málo, 
hned napiš, ještě koupím.
Já už budu v nejbližších dnech uznán (i 
když mám stále značné obtíže - 
nesoustředím se, nemohu číst ani pořádně
psát, to ostatně můžete vidět i na 
tomhle dopisu, který mi dá mimochodem 
strašnou práci; před několika dny jsem 
psal Martině do Mariánských Lázní a pak 
jsem celý zbytek dne odpočíval, což budu
i dnes, jak tak odhaduji). Už předem 
jsem byl v ústavu upozorněn, že jakmile 
nastoupím, dostanu výpověď. Minulý týden
probíhaly prověrky, u mne dospěla komise
k závěru, že bych snad mohl pracovat 
opět v dokumentaci, ale mimo ČSAV. A mám
to prý chápat jako doporučení, mohlo by 
to prý být i horší.
Nejhorší je, že ani nemám dost chuti se 
bránit. Samozřejmě jsem to čekal a byl 
jsem pevně rozhodnut klást tvrdý odpor. 
Ale teď na to nemám dost šťávu. 
Potřeboval bych, aby se mi to s hlavou 
radikálně zlepšilo, abych se mohl zase 



spolehnout na to, že mi mozek funguje.
S habilitací se všechno zastavilo, 
protože děkan i profesoři jsou plni 
obav, neřkuli strachu, že by z toho mohl
být průšvih. Komentovat není zapotřebí. 
- Řada mých přátel a známých se ocitla 
ve stejné nebo i horší situaci než já. 
Místa nejsou, a pokud ano, dají si tam 
velký pozor, aby nepřijali podezřelé 
živly (a podezřelý je každý, kdo musel 
odejít jako neprověřený). Takže 
perspektivy jsou, asi jako když jsem 
dostudoval.
Teď si (po nějaké chvíli) čtu ty 
poslední řádky - a musím říci: jsou 
lepší (ty perspektivy). Situace je přece
jenom celkově jiná, totéž nelze dvakrát 
za sebou opakovat, neúčinkuje to. A pak,
to, co se teď podniká se širokými kruhy 
inteligence, nelze dlouho držet. Budou 
se zase napravovat chyby, a asi dost 
brzo. Jenže ne všechny; leckdo si počká 
(soudím, že taky já). Ale bude to přece 
jen spíš menšina.
Viluško, moc Ti děkuji za ten přehled 
našich cest autem. Moc mi to pomohlo. 
Zatím jsem dostal jen ty barevné 
diafotky, nejsou nejhorší, ale řada jich
vypadlo, jak nefungoval aparát. Úzké 
filmy (na promítání jako v biografu) 
dosud nemám, protože už přes týden je 



prodejna zavřená pro nemoc a jinde prý 
to nemohou vydávat. Tak musím ještě 
čekat.
Už skončím; snad se v dohledné době 
dostanu k tomu, napsat trochu lepší 
dopis. Heda má teď v podniku dost frmol,
na holky taky není spoleh (teď si 
uvědomuji, že jsem nenapsal, že Martina 
je v lázních na léčení, a to na šest 
neděl, přijede nedlouho před vánočními 
svátky), i když posledně přece napsaly.
S upřímným pozdravem
Váš Láďa


